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[bookmark: title]Svar på revisorernas missiv avseende kommunens krisledning och hantering av pandemin

[bookmark: _Hlk81557240]De förtroendevalda revisorerna har genom revisionsbyrå granskat kommunens krisledning och hantering av pandemin. Som en följd av denna granskning har kommunstyrelsen ombetts att svara på två frågor.
· Hur kommer kommunstyrelsen se över arbetsprocesserna för risk- och sårbarhetsanalysen för att säkerställa att samtliga nämnder, styrelser och kontor involveras?
· Hur kommer kommunstyrelsen att utvärdera ärendehanteringsprocessen och beslut tagna under pandemin?

Kommunstyrelsen vill framhålla följande avseende den första frågan om arbetsprocesser för risk- och sårbarhetsanalysen. I arbetsprocessen för denna analys arbetar varje kontors säkerhetshandläggare med att ta fram tänkbara oönskade och extraordinära händelser samt identifierar samhällsviktig verksamhet. Hur säkerhetshandläggaren lägger upp detta arbete ser olika ut från kontor till kontor men ofta involverar de enhetschefer, rektorer eller andra lämpliga i sitt arbete. De olika underlagen samlas in, en analys görs och sammanställs till en kommunövergripande risk- och sårbarhetsanalys. Processen har efter revisionen setts över och bedömningen är att den är välfungerade där kommunens samtliga kontor är involverade i arbetet. Eftersom dokumentet är en analys godkänns den av kommunchef och går sedan vidare till KS för information. Planer och riktlinjer som baseras på analysen går alltid vidare för politiskt beslut. 

Vad det avser revisorernas andra fråga avseende ärendehanteringsprocessen och beslut tagna under pandemin så kommer kommunstyrelsen genomföra en granskning av beslut tagna av ordförande i kommunstyrelsen och kommunstyrelsen. Eftersom pandemin ännu pågår kommer granskningen vara för perioden 2020-03-01 tom 2021-06-30. Resultatet av granskningen kommer att presenteras för kommunstyrelsen under 2021. 

Kommunstyrelsen överlämnar denna skrivelse till revisorerna såsom svar på ovannämnda missiv.
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