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INSTALLATION AV VENTILATION
· Checklista om ventilation
Till din anmälan om installation av ventilation behöver du normalt bifoga följande dokument. Alla ritningar ska vara skalenliga.
· Kontrollplan
En kontrollplan beskriver vilka kontroller du som byggherre ska göra under byggprocessen.
· Teknisk beskrivning Ventilation
Den tekniska beskrivningen anger vad åtgärden innebär, vad för typ av ventilationssystem som berörs och vad för typ av ventilationsaggregat som ska installeras.

Nedanstående handlingar behövs vid mer omfattande åtgärder:
· Konstruktionsritning
En konstruktionsritning behövs bara om byggnadens bärande konstruktion påverkas. Bärande konstruktion kan eventuellt påverkas vid större håltagningar, nya ventilationsschakt och nya laster av ett ventilationsaggregat.
· Brandskyddsbeskrivning
Vid byte av ett ventilationssystem behövs en beskrivning av brandskyddet om det påverkas. Brandskyddsbeskrivningen anger hur skydd mot brandspridning ska åstadkommas.
Exempel på brandskyddsbeskrivning
· Projekteringsutlåtande ljud
Vid byte av ett ventilationssystem eller ett ventilationsaggregat behövs ett projekteringsutlåtande för ljud som ljudnivån i bostäder påverkas. Ett projekteringsutlåtande för ljud ska beskriva hur ljudkraven i bostaden kommer att uppfyllas.
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https://omvarldsbevakning.byggtjanst.se/artiklar/2016/maj/boverket-fortydligar-om-ventilation/
En väsentlig ändring av ventilationen i en byggnad kräver anmälan till byggnadsnämnden. Boverket förtydligar vad som är en väsentlig ändring på sin webbplats.
[bookmark: _GoBack]Ändring av ventilation i en byggnad kräver anmälan till byggnadsnämnden, BN, om åtgärden avser en ny installation eller väsentlig ändring av anordning för ventilation. En väsentlig ändring är enligt Boverket exempelvis:
· Utbyte av ventilationsaggregat eller ändrade systemfunktioner av ventilationssystemet.
· Ändrad planlösning då luftflöden fördelas till färre eller fler rum.
· Ändrad verksamhet/användning av rum/lokal.
· Byte av typ av ventilationssystem, från till exempel självdrag till mekanisk frånluft.
Installation av enbart en ny effektivare fläktmotor eller bättre filter, är inte en väsentlig ändring enligt Boverket. Förutom anmälan till BN kräver en väsentlig ändring av ventilationen att en ny obligatorisk ventilationskontroll utförs.

